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CALCUL DES SOLDES INTERMEDIAIRES DE
GESTION (SIG1)

I. Comprendre l'intéret du calcul des SIG

Les soldes intermédiaires de gestion (SIG) constituent la différence calculée entre les produits et

les charges d’exploitation a partir d'un compte de résultats.

' Exemples de SIG : | (

. —Analyse détaillée de l'activité courante de 'entreprise ;
— Marge commerciale ;

—Observation de la richesse et sa répartition entre les partenaires
(salariés, banques, apporteurs de capitaux) ;

—Calcul de ratios = analyses de rentabilité ou de profitabilité de
I'entreprise.

— Production d'exercice ; {
— Valeur ajoutée ;

— Excédent brut d'exploitation
(EBE). ) \

Le suivi des SIG - exploitation de la situation de I’entreprise = observation de 1'évolution de sa

performance.
II. Le schéma de calcul des SIG

Lors du calcul, chaque produit (ou charge) n'est utilisé(e) qu'une fois pour le calcul des différents
soldes.

Le schéma de calcul des SIG se résume dans la figure suivante :

Ventes de marchandises - Cofit d'achat des marchandises = Marge commerciale (MC)

Production vendue + Production stockée + Production immobilisée = Production de I'exercice (PE)
&

VA + Subventions d'exploitation - Imp6ts, taxes et . .
P p (MC + PE) - Consommation de l'exercice en

versements assimilés - Charges de personnel =

L Excédent brut d'exploitation (EBE)

provenance de tiers = Valeur ajoutée (VA)

EBE - Reprises sur charges et transferts de charges + Autres produits - Dotations aux

amortissements et aux provisions - Autres charges = Résultat d'exploitation (RE)
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